TP - Courant électrique dans une solution
 Présentation:

le but de ce TP est de déterminer à quoi correspond le courant dans une solution (liquide).

Pour cela on utilise un électrolyseur qui permet de déterminer si un liquide est conducteur ou isolant.
I.  Expérience:

Réaliser le montage suivant (régler correctement le curseur du multimètre) puis faites vérifier votre montage.


                                                                 Dessiner le schéma du montage sur votre feuille

II.  Mesures.

· Placer de l’eau distillée (eau pure) dans l’électrolyseur et noter vos observations dans le tableau bilan.

· Rajouter une ou deux pincées de sucre dans l’eau et noter vos observations dans le tableau bilan.

· Rajouter une ou deux pincées de sel dans l’eau et noter vos observations dans le tableau bilan.

· Refaire l’expérience avec d’autres solutions (voir tableau) et noter les observations.
Tableau bilan  : à recopier et compléter
	solution
	Eau pure
	Eau sucrée
	Eau salée
	Huile
	solution de sulfate de cuivre
	vinaigre
	Solution de soude
	Solution d’acide chlorhydrique

	Intensité en ampère
	
	
	
	
	
	
	
	

	Etat de la lampe

(allumée ou éteinte)
	
	
	
	
	
	
	
	

	Propriété

(conducteur ou isolant)
	
	
	
	
	
	
	
	


Vider puis rincer votre électrolyseur dans l’évier.

Débrancher votre montage.
III.  Interprétation: (à recopier)

- L’eau pure , l’eau sucrée et l’huile sont essentiellement constitués de ( molécules  /  ions  ) . Ce ( sont  / ne sont pas )  des solutions conductrices.                    →   choisir les bonnes réponses
- L’eau salée est une solution de chlorure de sodium (Na+ ; Cl-). Elle contient ……………………………… .

- De même, les solutions ……………………………………………………………….. doivent contenir des ions car elles ( sont / ne sont pas )  conductrices.

Conclusion :

Pour qu’une solution soit conductrice, il faut qu’elle possède …………………………………… . 

Ce sont eux qui se déplacent dans la solution.

Sens de déplacement des ions:

· les ions positifs ( cations ) se déplacent vers la borne ..…... du générateur 

· les ions négatifs ( anions ) se déplacent la borne .…….. du générateur
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